

### 瓯海区食品安全示范城市(区)"国省联创"进行时

## 靶向施策 助企攀登

# 国家专利审查员入企精准解难题

近日,区市场监管局联合 温州市市场监管局,邀请国家 知识产权局专利局材料部和电 学部审查员专家,共同深入瓯 海企业开展助企服务, 靶向施 策,解决企业在生产经营和创 新发展中遇到的知识产权难 题,推动构建与企业经营规 模、技术研发能力相适应的知 识产权管理体系,助力企业高 质量发展。

助企组一行首先来到温州 市国家大学科技园, 了解该园 区知识产权保护工作情况和取 得的成效。在温州大学碳中和 技术创新研究院, 助企组一行 听取了解该研究院的研发环 境、生产流程和已有知识产权 布局等情况。座谈会上, 审查

员、研究院管理人员与技术人 员开展沟通交流。就如何提高 专利授权率、专利审查意见答 复技巧、专利撰写思路等问 题,围绕技术分析、专利检 索、专利申请撰写等多个角 度,结合大量审查工作实践, 审查员与参会人员展开对话交 流,分享经验看法,提出切实 可行的解决方案、建设性意见 和建议。

在浙江钟铮锁业有限公 司,助企组一行参观企业生产 装配车间和展示中心, 近距离 了解锁具产品从原材料加工、 表面处理到装配的生产制造全 过程,详细了解企业发展情 况。审查员针对钟铮锁业在专 利布局过程中遇到发明专利数 量偏低、专利失效等难点给出 专业建议,指导企业加强专利 挖掘、规范专利管理、强化成

据了解,此次活动是 2024年"同心共富知产强 城"国家专利审查员温州行活 动的内容之一,旨在依托国家 级审查资源, 搭建审查资源与 温州"专精特新"中小企业间 的沟通桥梁, 充分发挥审查员 专利审查业务技能和专利数据 信息优势, 指导温州重点企业 有针对性完善核心专利布局, 推动以专利产业化为目的的研 发,全面提升企业知识产权创 造、运用、保护、管理和服务 水平。此次专利审查员走进我 区部分企业,开展零距离沟通



探讨,解决企业遇到的实际困 难和问题,为企业在专利申报 和专利布局等方面提供切实有

效的意见和建议, 受到企业的 好评和欢迎。

通讯员 胡进杰

## 游乐设施"体检"



近日,区市场监管局联合 镇街和有关部门,开展暑期大 型游乐设施特种设备专项执法 检查,对全区大型游乐设施、索 道以及人流密集场所特种设备 开展事故应急救援演练,确保 特种设备安全运行。

通讯员 王少培

### 为传统市场赋能 "老市场"拥抱"新赛道"

近日,在区市场监管局指 导下,温州家具市场拓展直播 场景空间,以探店直播形式开 展市场家具促销活动,促进线 上线下融合发展。本次直播 活动共吸引5.6万人次观看, 直播间被分享1.5万多次,300 多名消费者参与直播优惠活

温州家具市场开业于1997 年,至今已有27年发展史,是 温州经营时间最长、规模最 大、涵盖家具群体最广的本土 家居"老市场"。在当前房地 产下行等各种不利因素影响 下,温州家具市场的经营发展 也受到一定冲击。区市场监 管局充分发挥桥梁纽带作用, 聚合第三方私域直播带货平

台、全国知名砍价团长小飞和 本地网红直播带货达人等优 质电商资源,积极与市场方沟 通对接,动员组织市场内家具 企业借助直播带货东风,趁势 而上,开启新零售,同时要求 企业保障本次直播产品质量, 做好售后服务工作。

这是区市场监管局推动 直播赋能实体经济发展的一 次尝试。该局结合本地专业 市场发展现状,积极指导试水 "直播+市场"模式,助力传统 市场转型发展。据悉,该局将 继续深挖本地其他产业与直 播销售相结合发展模式,丰富 本地化电商生态,助力辖区平 台经济高质量发展。

通讯员 朱晓婷 王琦菲

